U'lohy z diferencialniho poctu

Prubéh funkce (piip. jenom ¢ést této tlohy) - doporucené piiklady ze Sbirky z Matematiky I
(upfesnéni a doplnéni informace ze cviceni).
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Dalsi dlohy
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1.  Limita posloupnosti lim Vin? + v =1/3.
n—00 3n—2
Ndpovéda: Polynomy pod odmocninami v ¢itateli maji razné nejvyssi mocniny. Proto neni nutné
dopliiovat na rozdil étverct a? —b?. Staéf vytknout nejvyssi mocninu, ¢fimz odstranime neuréitost

typu "oo — 00”. Pak ve zlomku kratime a tim odstranime neurcitost typu ”oo/o0”.

2. Nacrtnéte mozny tvar grafu funkce v okoli bodu zg, jestlize vite, ze lim,_,, f(z) = —c0 a
limg 5o, f(z) = 0. Nacrtnéte alesponn dvé riizné situace.

3. Je déna funkce f(z) = (1 + z?)arctgz.
a) Napiste Tayloruv polynom T3(x) stupné 3 o stiedu xp = 0 této funkce f.
b) M4 funkce f v bodé x¢ = 0 inflexni bod? Odpovéd zduvodnéte.

4. Naértnéte graf funkce f(x) = |22 — 2 — 2|.
Zduvodnéte existenci absolutnich extrému této funkce na nize uvedenych intervalech. Tyto ab-
solutni extrémy pak urcete (staci z grafu), tj. jejich polohu, typ a hodnotu.
a) na intervalu (-2, 2), b) na intervalu (0, 2).

5. Zduvodnéte, zda se rovnaji dané dvé funkce.
a) f(z) = In(z%), g(x) = 4 Inx,
b) f(z) =In(z?), g(x) =3 Inz.
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6.  Vypocitejte limitu funkce lim =1/3

z—0 e — 1
7.  (Pf. 618, Sbhirka z Matematiky I)
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Vysetiete, zda a jaké asymptoty mé funkce f(z) =

8.  (Pf. 593, Sbirka z Matematiky I)
Pro jakou hodnotu parametru a m4 funkce f(x) = z Inz + az extrém v bodé zg =e 2 ?
Je to maximum ¢i minimum a ¢emu se rovna ?



